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- RÉSUMÉ -

- Echantillonnage -

- Estimation -

Echantillons de taille n de moyenne X

X Ê N ;
n

σ 
µ 

 

où µ et σ sont la moyenne et l'écart-type

dans la population.

Echantillons de taille n avec une fréquence F

F Ê N (1 ); p pp
n

 −
  
 

où p est la proportion dans la population.

PROPORTIONMOYENNE

Proportion inconnue p dans une population.

Echantillon de taille n connu avec une proportion pe.

F Une estimation ponctuelle de p est pe.

F Une estimation ponctuelle de σp est e e(1 )
1

p p
n

−
−

 si

n  30 ou e e(1 )p p
n
−

 sinon (n > 30).

F Pour estimer p par intervalle avec une confiance C

(par ex 95%), on cherche un rayon r tel que :

P(p − r  F  p + r) = C

où  F Ê N ( ); pp σ  avec σp =
(1 )p p

n
−

On exprime r en fonction de σp et on remplace σp par

son estimation ponctuelle.

IC = [pe − r ; pe + r]

Population de moyenne µ inconnue et d'écart-type σ.

Echantillon de taille n connu de moyenne µe et d'écart-type σe.

F  Une estimation ponctuelle de µ est µe.

F Une estimation ponctuelle de σ est 
1

n
n −

σe  si n  30  ou

tout simplement σe sinon (n > 30).

F Pour estimer µ par intervalle avec une confiance C (par

ex 95%), on cherche un rayon r tel que :

P(µ − r  X  µ + r) = C

où X Ê N ;
n

σ 
µ 

 

On exprime r en fonction de σ et on remplace σ par sa valeur

connue ou son estimation ponctuelle.

IC = [µe − r ; µe + r]

PROPORTIONMOYENNE

Coefficient de confiance 80 % 90 % 95 % 99 %

Valeur de Π(t) 0,9 0,95 0,975 0,995

Borne t 1,28 1,645 1,96 2,575
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